

# 群众点“赞”才是真的赞

## 走进武进工商开发区分局

武进区“人民满意好站所”、常州市文明单位、江苏省文明工商所、全国工商系统先进工商分局……虽然荣誉满墙，但是在开发区分局的全体干部看来，组织的赞许不是全部，只有群众点“赞”才是真的赞。

武工 王玉/文 工商供图



### 群众点“赞”，赞在细心

每天早上上班前，登记窗口的小庄都会提前把热水烧好，钢制排椅也安上了椅套，方便前来办事的群众。一位上了年纪的老人说：“这里环境真好，我们来办事情，舒心！”

忙碌是注册窗口不变的风景，在工作人员的细心帮助下，来到窗口办事的群众把需要的材料一项项地准备好，以免因为准备不足而多次往返。用细致、细心，给群众一个舒适环境，让群众满意，这就是开发区分局窗口人员最朴实的追求。

### 群众点“赞”，赞在贴心

老王，已是巡查监管条线上的老同志了，遇到前来办事的群众，微笑总是挂在嘴边。他的办公室刚刚走出一位个体户，这是一个跟老王打了十几年交道的老朋友了，以往每年都是老王上门去验照，今年由于工商改革暂停了个体验照，他特意来上门咨询情况，在老王的细心解释下，他边点头边说：“明白了，明白了，以后不来办业务，也要经常来找你唠叨。”

在老王的眼里，工商监管干部就要“多跑、多帮、多想”，用他的话说，“监管人员待



以上图片均为开发区工商人员为企业服务的工作场景

在办公室是出不了成绩的，要跑去给个体户送执照，要跑去创建示范街，要跑去取缔违法经营；要帮助化解矛盾，要帮忙解决难题，只有跟群众贴近了，工作才能做得好。”

### 群众点“赞”，赞在安心

武进工商开发区分局的大事小事，在分局局长陆永康心中就是一本账，80多平方公里的辖区内有各类企业5000余家，个体工商户6500余户，各类市场11个。繁荣的市场经济，也带来管理上的难题，怎么才能让这么多经营户安心在开发区经营生活，成为陆永康局长心中的一道难题。

为了能让企业和经营户更加安心，开发区分局在登记窗口开辟了登记绿色通道，建立预约服务和上门服务机制，让服务向前延伸到企业之中。在执法监管上，坚持一手抓支持服务不落后，一手抓打击违法不手软，赴异地给企业打假，用网格化监管保地方经济安全，使企业放心地经营生产。

尤其是在群众路线教育实践活动中，分局全体干部严格执行“八项规定”，面对群众做到“有难必帮、有困必解、有求必应”，用良好的形象让群众满意，全体干部做到：“群众安心，我们放心。”

### 武进工商开发区分局

常州市武进工商行政管理局开发区分局，坐落在武进国家技术产业开发区，管辖武进国家高新技术产业开发区及常州科教城，面积80多平方公里，内有各类企业4500余家，个体工商户6500余户，各类市场11个。开发区分局现有干部13名，其中党员12名。

## 企业名称核准，难于上青天？ 工商：登记注册窗口开辟“绿色通道”

注册资本登记制度的改革，大幅降低了创业门槛，赋予公司、公司股东或发起人在注册资本管理方面一系列权利，减少了政府对公司自治事项的干预，很好地激发了市场活力。

然而，有网友反映，在核准企业名称的时候试了几十个名称都无法通过，就算是两个完全不同行业竟然也不允许同字同音，无数次的名称核准使得自己郁

闷不已，而且还影响了身后其他前来办事的人员，对自己埋怨不断。这位网友甚至怀疑是工商部门故意刁难。

对此，常州工商局相关工作人员表示，网友反映的问题的确存在，而且是全国范围内普遍存在的问题，但因为现行的法律法规就是如此，工商部门也是按照规定办事，绝无故意设卡刁难之事。

实际上，企业名称除了可以在窗口

# 9名工商人员 监管6000多户经营者 走进茶山工商所



汤京萍向服务对象耐心解释注册登记事项



茶山所工商人员收到锦旗



杨国平在市场进行检查

根深才能叶茂，这根，是群众的信任，是百姓的养育；这叶，是回报，是行动，更是茶山工商人兢兢业业为人民群众办实事的不竭动力。

茶山工商所较常州工商其他基层所来说，只能算中等规模，10平方公里的辖区内，拥有10万常住人口，各类企业1884户，个体工商户4400户，各类市场7个。只有9名工作人员的茶山工商所，却要监管6000多户的市场主体，虽然人手偏紧，却没有动摇茶山工商人为人民服务的决心。

天工 王玉/文 工商供图

### 注册窗口一坐30年 群众满意率100%

“王老板，你们小店手续齐全，马上帮你年检好，请稍等。”“张经理，你们公司有一份表格填得不太完整，明天又要麻烦您来一趟了。”一位戴着眼镜穿着制服的中年女性在窗口，一会接电话，一会提供企业咨询，忙得不亦乐乎。

她，就是茶山所注册办事服务大厅的“领头主将”汤京萍。在单位，她坚持称自己为小汤，说这样显得自己年轻，“做人最重要的就是心态”小汤说。算算自1984年参加工作，小汤在注册这条战线上已经坐了30个年头。无论是产值过亿的重点企业老板，还是一名普通的个体工商户，小汤都一视同仁，热情对待。

小汤常说：“工商是个大家庭，我们都是这个家庭的一员，在这里，每个人分工不同，我承担的工作虽然琐碎平凡，但也是不可或缺的一部分，天下难事，必做于易；天下大事，必做于细。只要我们不敷衍，不偷懒，不应付，就能做好工商事业的每一项工作。”

正是在工作中秉持着这个信念，30年来，小汤办理的企业注册、变更、注销等繁杂事项数不胜数，却从未出现过超时办理、群众投诉等情况，群众对她的满意率更是100%。

### 十余年奋斗在工商最前线 大事小事亲力亲为

作风正派，工作认真，勤奋敬业，乐于助人，这是大多数同事对杨国平的评价，因为曾担任过所长，大家习惯称他杨所。杨所1976年参军，1988年从部队转业至工商，从1994年起先后担任天宁分局市管股股长、局前街工商所所长、清凉工商所所长、茶山工商所所长等职，现为天宁工商分局副主任科员。

这是一个基层工商干部的简历，从这份简历可以看出，即使离开部队这么多年，杨国平始终没有离开基层，始终奋斗在工商的最前线。

前不久，几位朝阳四村老人来到茶山工商所，反映一楼住户在家里开了一家小吃店，油烟味道让他们难以忍受，他们已向有关部门反映过，但是问题一直得不到解决。了解情况后，杨所立即到现场调查，经过连续好几天的上门劝说，经营者终于同意停止经营，并向老人们道歉。凭着对工商的一份真诚和执着，杨所将人生大部分时间都奉献给了工商事业，几十年里，他始终淡泊名利。

在小小的基层工商所，一滴水可以折射出太阳的光辉，每一个工商干部都在自己的岗位上用实际行动，让肩上的红盾散发出耀人光彩。

结合注册资本登记制度改革，常州工商局积极开展了业务培训，努力提高窗口工作人员的业务水平和服务水平，对前来登记的服务对象实行“三办”，即符合条件的立即办、手续不全的指导办、特殊情况协调办。

同时，常州工商局还在登记注册窗口开辟了“绿色通道”，力争缩短登记流程。

常工 王玉